

期待离岛免税“金字招牌”越擦越亮

椰锐评

一年前,全球最大的单体免税店——海口国际免税城正式开业。很难想象,一年后的今天,开业一周年的cdf海口国际免税城已经成为海口乃至海南的商业新地标。一周岁的cdf海口国际免税城有多火爆,一组数据可以证明:截至今年10月10日,累计接待客流超450万人次;累计销售超68万人次;累计销售免税品580万件;线上内容曝光量超13亿次……显然,它已成为激发海南离岛免税购物增长和海口高质量发展的新动能。

消费,是拉动经济增长的“三驾马车”之一。为激发消费潜力,释放高质

量发展澎湃动能,国务院办公厅印发文件,提出“完善市内免税店政策,规划建设一批中国特色市内免税店”。作为海南自贸港建设的标志性力作之一,cdf海口国际免税城的开业,为海南完善全岛免税销售布局、持续放大离岛免税政策效应、提升免税购物国际竞争力注入了新动能,有力助推了海南国际旅游消费中心的打造,使得海口“买买买”逐渐成为新时尚。

随着免税政策红利的持续释放,越来越多的消费者从免税购物中得到实惠。免税购物作为连接国内外消费市场的桥梁,通过发展免税经济,不仅能够引导消费回流,提振城市消费,还在拉动旅游市场消费增长方面具有重要作用。cdf海口国际免税城的开业,使得海口的旅游热度得到一定程度的提升,有不少游客冲着免税购物来到海口,在享受更加优惠免税商品的同时,还能欣赏到椰风海韵的迷人风景和独特文化体验。离岛免税所激发的“鲶鱼效应”,已成为拉动海口旅游消费、促进海口经济增长的重要引擎。

不断优化离岛免税购物体验,促进离岛免税业持续健康发展,对海口经济高质量发展具有重要意义。随着相关政策红利的持续释放,海口离岛免税购物将会迎来新的机遇。为持续擦亮海口离岛免税的“金字招牌”,一方面要引入更多具有特色和高品质商品,以满足不同游客差异化、多样化的消费需求,通过更好发挥市场竞争作用,做到更大程度地让利消费者;另一方面要用心用力做好服务,通过加强与市民游客的交流互动,善于从意见、建议中捕捉服务升级的细节,切实提高游客离岛免税购物的综合体验。

消费风正劲,免税扬帆行。离岛免税是海口释放消费新活力、实现新发展的重要抓手。要立足人民群众对品质生活的追求,进一步发挥消费对经济发展的拉动作用,在促进海口旅游免税购物与综合性多元化旅游消费融合发展上持续发力,持续放大离岛免税政策溢出效应,使其成为展示“机遇海口 活力海口”的重要窗口,为海口高质量发展注入强劲动能。

“超高”娃难享 免票福利亟待破解

孩子长个,家长欣喜也有烦恼,一些景区、餐厅、游乐园的儿童免票标准“太矮”,不少“超高”儿童被排除在优惠范围以外,孩子因为长得高就得花更多钱。还有些场所参照执行多年前的身高标准,仅以身高论票价,让长得快的孩子享受不到应有的福利。

(10月30日北京晚报)

游乐园、动物园、水乐园是家长们带娃的首选“三件套”,但游乐园的儿童免票标准“太矮”,难免会影响家长和孩子们的消费体验。

上述难题并非难以解决,关键是商家能够以诚待客。例如,一些游乐园做出了更合理的规定。北京环球影城的儿童票购买按年龄来,3周岁以下的儿童可以免费进入。这样的做法更人性化,不仅能够便利消费者,也会给自身带来好口碑。

随着生活水平的提升,孩子们普遍长高是不争的事实。今年3月1日起施行的新版《7岁以下儿童生长标准》,对比十年前的版本,各年龄段儿童身高标准均有明显提高。这也意味着,孩子普遍长高了,简单按身高购票就不合理了。据了解,铁路部门已经对儿童购票规则做出调整,儿童旅客以年龄划分优惠标准,而不再“以身高论票价”。

其实,即便看身高,也应该结合实际,“双轨制”也是优选之举。据报道,上海迪士尼乐园实行“双轨制”,身高不足1米或者年龄3周岁以下可以免票,如此也能够让消费者接受。当然,有一些家长在陪孩子玩游乐设施时遭遇了“身高困惑”,对此,游乐设施还应结合各自的特点,给出一些更细致的年龄上的提示或建议,而不能“一刀切”。

总而言之,不应该让“超高”娃难享免票福利。在具体的消费场景下,商家还须坚持以人为本,不能只顾自身利益。同时,旅游局、立法机关和物价局等相关单位还应根据儿童的普遍身高情况科学制定购买儿童票规则,并做好市场监管。此外,消费者面对权益被侵害时,确有必要据理力争,维护自身权益,共同推动此类问题的破解。

世相漫议

强化法治宣传, 提高群众法律素养。



不让“牛皮癣” 抹黑城市“颜值”

由于数量多、分布广等原因,小卡片广告在清理之后容易“卷土重来”,不仅令市民不堪其扰,也严重影响着市容市貌。

对于这些难以根治的城市“牛皮癣”,既要下大气力进行专项治理,对乱张贴、乱散发小卡片广告者进行处罚,也要强化法治宣传,提升群众的法律素养,引导群众共同维护城市环境,不让“牛皮癣”抹黑了城市的“颜值”。

王发东 作

让“份子钱”的“含情量”更高

如今,喜事随礼成了不少人的烦恼,“份子钱”随不随、随多少,由此衍生的一系列人情往来问题备受关注。其实,这一问题并没有标准答案,既不能完全否定“份子钱”的作用与意义,也不能陷入攀比斗富的漩涡,量力而行即可,让“份子钱”的“含情量”比重更高,才能让大家的社交压力不那么沉重,使人际交往更加轻松和谐。

近年来,围绕“份子钱”的争论越来越多:有人在“黄金周”接连收到请帖,不断往外掏的“份子钱”令其直呼吃不消;有人纠结于“份子钱”究竟该多给还是少给,因为这与“面子”“人情”挂钩;还有人送出去的“份子钱”没法收回,对

人际关系造成了影响;更有甚者,八竿子打不着的关系却广发请帖主动索要礼金……可见,“份子钱”的意义已逐渐变质,这艘只谈钱不谈交情,引发人们的抵触心理也就不足为奇了。

新时代语境下,许多年轻一代选择了截然不同的做法,开始对不合理的“份子钱”说“不”,或通过“礼金互勉卡”等创新形式为大家卸下负担,折射出人们观念的进步以及对轻松的人际关系渴望。十里不同风,百里不同俗,各地对于“份子钱”有不同的看法和做法。作为我国千百年沿袭下来的传统习俗,“份子钱”自有其现实意义,它在结婚、升学、乔迁等重要场合,表达了祝福、关切、慰问以及希望双方

常联系、有来往等情感功能和经济支持功能,具有维系人际关系的作用,完全取消“份子钱”这一习俗是不现实的。随“份子钱”但不随便、拒绝不合理的“份子钱”,讲究量力而行不攀比、礼到情更到,才能让人与人之间的深情厚谊成为主旋律。相信大家卸下重负,不再被不必要的人情“捆绑”、不再将礼金作为衡量情感的砝码之时,才能让“份子钱”回归本质,让人际关系回归简单和纯粹。

随一次“份子钱”并不能说明什么,感情的深浅其实更多体现在平时的一点一滴中。期待大家不再将“份子钱”当成一道考题去寻找标准答案,适度就好,情谊越浓越好。

吴翠霞

投稿邮箱:hkrbpl@163.com 本版言论仅代表作者个人观点

一事一议

守牢儿童玩具产品伦理底线

“上学前吸一口,下课后吸一口”,继萝卜刀之后,近期,一种名为“鼻吸能量棒”的东西在学生中流行开来。其外形像一根棒状的塑料管,里面多是樟脑、薄荷等成分,被商家宣称“纯净无毒”。然而,有家长在社交平台表示,现在学生之间很流行“鼻吸能量棒”,“有学生已经上瘾,离都离不开。”由于产品中含有樟脑等成分,也让不少家长感到担忧。(中新网10月29日电)

“鼻吸能量棒”真的无毒无害吗?是否容易上瘾?对此,多名专家认为“鼻吸棒”过量使用会对人体造成不良影响。一些地方禁毒办微信公众号也专门发布文章称,鼻吸上瘾这个动作的危害超乎想象。对于人格三观尚未成熟的青少年,这种行为可能降低他们对毒品的防范意识,使他们更易落入涉毒陷阱。

近年来,儿童玩具层出不穷,有的隐藏着危及儿童安全的危险因素,由此暴露出儿童玩具的产品伦理缺失及监管力度不足等问题,都有待采取措施加以解决。同安全风险一样,伦理问题绝非小事,必须强化措施、对症下药,既要抓末端、治已病,更要抓前端、治未病,做到标本兼治、真管真严、长管长严。

《中华人民共和国未成年人保护法》第35条规定:生产、销售用于未成年人的食品、药品、玩具、用具和游乐设施等,应当符合国家标准或者行业标准,不得有害于未成年人的安全和健康。各地市场监管等部门和消费者权益保护组织应当各司其职,加大监管执

向飞机扔硬币既没常识更是违法

10月29日晚,中国南方航空发布通报:10月29日9时,在南航CZ3121(广州-北京大兴)航班上客期间,机务人员发现有旅客往飞机投掷硬币并立即进行安全检查,在机腹附近区域发现两枚硬币。为确保飞行安全,公司决定推迟起飞,对飞机开展全面检查,在确保未发现其他隐患后,航班于13:29起飞,16:00安全抵达目的地。涉事旅客已被机场公安带走配合调查。(10月30日新华社每日电讯微信公众号)

旅客往飞机扔硬币,此事已不是第一次发生。往飞机里扔硬币,是没有常识的表现:在飞机发动机运转时,一个小小的螺丝就有可能导致叶片损伤,严重的有可能会引起发动机空中停车等险情。被扔进去的硬币如果被吸到发动机核心部位,很可能会与发动机高速转动的叶片发生碰撞,极易导致发动机失速甚至停止运作,从而酿成惨剧。这种行为更是没有法律意识的表现,是扰乱机场、航空公司运营秩序,以及危害航空安全、威胁他人生命的违法行为。因此,航空公司多次提醒广大旅客:乘坐飞机时,务必遵守民航领域的法律法规,禁止做出危害航空安全的行为。

向飞机扔硬币事件再次发生,也警示机场警方、航空公司等方面,对投币者应做到违法必究。《中华人民共和国治安管理处罚法》规定,扰乱公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或者其他公共交通工具秩序的,处警告或者200元以下罚款;情节严重的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。《中华人民共和国刑法》也规定,破坏航空器,足以使航空器发生倾覆、毁坏危险,尚未造成严重后果的,处3年以上10年以下有期徒刑。这类规定要落到实处,只有严格落实法律法规,提高违法成本,才能产生更强的警示作用。

向飞机扔硬币除了要面临被警方拘留的处罚外,当事人还可能被航空公司索赔。有专家建议,机场警方、航空公司等方面应将此类人群纳入航空黑名单,在一定时间段内禁止其乘坐飞机出行。在严格落实法律法规、提高违法成本之余,机场警方、航空公司的相关普法与风险提示要常抓不懈,比起事后惩处,事前提示恐怕更为重要。

据报道,个别旅客向飞机扔硬币是为了“祈求平安”,事实上,“投币祈福”完全是一种心理慰藉。更何况,“祈求平安”的方式方法失当,便是南辕北辙、缘木求鱼。航空安全无小事,任何任性做法都可能付出让人意想不到的惨痛代价,还要承担相应的法律责任。与文明素质、科学素养和法律意识“结伴而行”,才会一路平安。

李秀荣

关于公开选聘海口日报大楼消防系统动力电源设计服务机构的公告

一、项目名称:海口日报大楼消防系统动力电源。二、工程设计服务范围:消防工程消防系统动力电源设计,包括供配电系统设计。三、服务内容及费用:初步设计,施工图设计。四、报名资格及报价要求:(一)报名资格:1. 必须遵守中华人民共和国招标投标法及其它相关的国家法律、行政法规的规定。本项目投标截止前投标人未被列入“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn);中国政府采购网(www.ccgp.gov.cn)渠道信用记录失信被执行人、重大税收违法案件当事人名单、政府采购严重违法失信行为记录名单的公司(网址证明截图加盖公章);2. 具备独立法人资格,具有消防设施工程设计专项甲级资质。(二)报价要求:报名单位须在实地勘察后报价。五、报名材料:现场报名人需提交法人授权委托书、报价函(格式自拟)、企业营业执照(有效期内)、资质证书、拟派负责人证件、业绩清单。(注:复印件须逐页加盖公章,胶装成册)六、报名要求:(一)报名方式:现场报名。(二)报名地点:海口市南沙路69号海口日报社大厦806房。(三)时间:2023年10月31日-11月6日(工作日,上午8:30-12:00,下午15:00-17:30),逾期送达或者不按要求报送,报名文件将予以拒收。(四)联系人:方先生18976345000,陈先生18389479486。七、发布公告的媒介:海口日报。特此公告。海口日报社 2023年10月31日

关于公开选聘海口日报印刷厂消防系统动力电源设计服务机构的公告

一、项目名称:海口日报印刷厂消防系统动力电源。二、工程设计服务范围:消防工程消防系统动力电源设计,包括供配电系统设计。三、服务内容及费用:初步设计,施工图设计。四、报名资格及报价要求:(一)报名资格:1. 必须遵守中华人民共和国招标投标法及其它相关的国家法律、行政法规的规定。本项目投标截止前投标人未被列入“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn);中国政府采购网(www.ccgp.gov.cn)渠道信用记录失信被执行人、重大税收违法案件当事人名单、政府采购严重违法失信行为记录名单的公司(网址证明截图加盖公章);2. 具备独立法人资格,具有消防设施工程设计专项甲级资质。(二)报价要求:报名单位须在实地勘察后报价。五、报名材料:现场报名人需提交法人授权委托书、报价函(格式自拟)、企业营业执照(有效期内)、资质证书、拟派负责人证件、业绩清单。(注:复印件须逐页加盖公章,胶装成册)六、报名要求:(一)报名方式:现场报名。(二)报名地点:海口市南沙路69号海口日报社大厦806房。(三)时间:2023年10月31日-11月6日(工作日,上午8:30-12:00,下午15:00-17:30),逾期送达或者不按要求报送,报名文件将予以拒收。(四)联系人:方先生18976345000,陈先生18389479486。七、发布公告的媒介:海口日报。特此公告。海口日报社 2023年10月31日

海口市自然资源和规划局 关于海口市海秀片区控制性详细规划A-28地块规划修改公示启事 为实现海口市生态环境目标,减轻片区污水处理压力,同时解决港万、药谷变电站主变重载问题,满足永万路周边、保税、药谷工业园等重要用户日益增长的用电需求,我局按程序启动了海口市海秀片区控制性详细规划A-28地块规划修改工作。根据《海南省城乡规划条例(2018修正)》、《海南省城镇开发边界内控制性详细规划调整管理办法》、《海南省人民政府关于加强国土空间规划监督管理的若干意见》等文件要求及海口市政府批示意见,为广泛征求社会各界和市民的意见和建议,现按要求进行公示。 //zgj.haikou.gov.cn;海南日报;海口日报。 3. 公示意见反馈方式: (1) 电子邮件请发送到:hksghj@haikou.gov.cn。 (2) 书面意见请邮寄至海口市市长滨路市政府第二行政办公区15号楼南楼2046房海口市自然资源和规划局详细规划科,邮编:570311。 (3) 意见和建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。 4. 咨询电话:68724377,联系人:蔡莉。 海口市自然资源和规划局 2023年10月30日

海口市自然资源和规划局 关于征询龙华路北段东侧片区城市更新项目征收范围内用地未知权属异议的通告 根据龙华路北段东侧片区城市更新项目权属示意图(编号:202321044),现我局将龙华路北段东侧片区城市更新项目征收范围内用地的两个未知权属确定为未发证国有土地,未知权属1地块面积为6337.64平方米,未知权属2地块面积为0.02平方米(详见附件),可登录海口市自然资源和规划局官网信息公开中查看,网址:http://zgj.haikou.gov.cn。 凡对上述权属有异议者,请自通告之日起15个工作日内向我局龙华分局提出书面申诉并提交土地权属证明材料,逾期视为无异议,我局将依法对土地权属予以确认。 联系人:许女士,联系电话:68551291。 海口市自然资源和规划局 2023年10月23日